Arbeitsblatt zu Potenzfunktionen

Aufgabe 1: Gegeben ist die Funktion f: x— (-2)x? . Berechne:

f(-1)= -2 und f(1)= -2
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Definition1: Die Graphen der Funktionen f:x—c-x" mit ce R\{0} und ne N\{1} heiBen
Parabeln n-ter Ordnung

Eigenschaften:
Flr geraden: a)

b)

Flr ungerade n: a)

b)

Gy ist achensymmetrisch zur y-Achse

Firc>0:

Firc<0:

Fir x<0 ist G; streng monoton fallend

Far x>0 ist Gr streng monoton steigend
Wertemenge: R

Far x<0 ist Gt streng monoton steigend

Fiar x>0 ist G; streng monoton fallend

Wertemenge: R,

G ist punktsymmetrisch zum Koordinatenursprung.

Firc>0:

Firc<0:

Far x<0 st G¢ streng monoton steigend
Far x>0 st G¢ streng monoton steigend
Wertemenge: R

Flr x<0 ist G; streng monoton fallend
Fir x>0 ist G streng monoton fallend

Wertemenge: R



Aufgabe 2: Gegeben ist die Funktion f: x— (-2)-x2 . Berechne:

f(-1)= -2 und f(1)= -2
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Definition1: Die Graphen der Funktionen f:x—c:x” mit ceR\{0} mit xeR\{0}
und ne N\{} heiBen Hyperbeln n-ter Ordnung.

Eigenschaften:
FOrgerade n: a) Ggist achsensymmetrisch zur y-Achse.

b) Firc>0: Firx<0 ist Gsstreng monoton steigend
Fir x>0 ist G streng monoton fallend
Wertemenge: R*
Firc<0: FUOrx<0 ist Gi streng monoton fallend
Far x>0 st Gr streng monoton steigend
Wertemenge: R
FlOr ungerade n: a) G ist punktsymmetrisch zum Koordinatenursprung.
b) Firc>0: FUrx<0 ist Gistreng monoton fallend
Fiar x>0 ist G; streng monoton fallend
Wertemenge: R\{0}
Firc<0: FUOrx<0 ist Gf streng monoton steigend
Far x>0 ist Gr streng monoton steigend

Wertemenge: R\{0}



